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Méthodologie

Enquête réalisée par le réseau WIN Gallup International

entre septembre et décembre 2014 dans 63 pays auprès de

64 002 répondants

Chaque échantillon est représentatif de la population de

chaque pays en termes de variables sociodémographiques.

En France, le sondage a été réalisé par l’institut BVA par

Internet du 20 au 23 octobre auprès d’un échantillon de

1000 personnes représentatif de la population française

âgée de 15 ans et plus.

Recueil

Echantillon
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Fiche technique

Pays
Mode de

recueil
Taille 

d'échantillon
Population
représentée

Pays
Mode de

recueil
Taille 

d'échantillon
Population
représentée

Afghanistan Face à face 2100 18-65 Kenya Face à face 1015 18-65

Argentine Face à face 1000 16+ Corée-du-Sud Face à face 1500 19-60

Arménie Face à face 1067 18-65 Kosovo Face à face 1104 18-65

Australie Internet 1006 18-65 Lettonie Internet 1005 18-74

Autriche Internet 1000 14+ Liban Téléphone 1000 18-65

Azerbaïdjan Téléphone 1052 20-64 Macédoine Face à face 1204 15-65

Bangladesh Téléphone 1000 18-65 Malaisie Internet 500 18-55

Belgique Internet 1000 18-79 Mexique Face à face 1001 13-56

Bosnie-Herzégovine Téléphone 1000 18-65 Maroc Face à face 1000 18-65

Brésil Face à face 2002 16-55 Pays-Bas Internet 1050 18-70

Bulgarie Face à face 1008 18-65 Nigeria Face à face 800 18-65

Canada Internet 1011 18-65 Pakistan Face à face 2000 18-65

Chine Internet 1150 18-65 Palestine Face à face 753 15-65

Colombie Téléphone 1002 18-55 Panama Face à face 1200 18-70

République Tchèque Face à face 1000 18-65 Papouasie-Nouvelle-Guinée Téléphone 486 15-65

Danemark Internet 505 18-74 Pérou Face à face 1200 18-69

Equateur Face à face 973 16-56 Philippines Face à face 1000 18-65

Fidji Téléphone 1002 15-65 Pologne Face à face 1004 15-60

Finlande Face à face 993 15-79 Portugal Internet 1001 18-65

France Internet 1000 15+ Roumanie Face à face 1055 18-65

Géorgie Face à face 1000 18-65 Russie Face à face 1000 18-65

Allemagne Internet 1000 16-60 Arabie Saoudite Téléphone 603 15-55

Grèce Internet 1000 18-64 Serbie Face à face 1015 18-55

Hong-Kong Téléphone 500 15-65 Espagne Internet 1044 16-75

Islande Internet 1057 18-55 Suède Internet 1003 18-75

Inde Téléphone 556 15-65 Suisse Internet 1003 15-74

Indonésie Face à face 530 18-65 Thaïlande Face à face 614 18-65

Irak Face à face 1001 18-65 Turquie Téléphone 1008 18-65

Irlande Internet 1005 18-65 Royaume-Uni Internet 1000 18-65

Israël Téléphone 575 18-65 Ukraine Internet 500 16-65

Italie Face à face 1023 15-65 Etats-Unis Internet 1016 18-65

Japon Face à face 1200 15-79 Vietnam Face à face 500 18-65

Kazakhstan Internet 500 18-65



Principaux enseignements
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62% des Français se savonnent automatiquement les mains après

être allé aux toilettes, la France est 50ème sur 63 pays

L’enquête internationale « End of Year » réalisée par BVA en collaboration avec le réseau WIN est conduite dans 63 pays. Dans chaque pays un échantillon

représentatif de la population nationale a été interviewé afin de pouvoir réaliser des comparaisons inter-pays et inter-zones géographiques.

62% des Français se savonnent automatiquement les mains après être allé aux toilettes

Quand on les interroge sur leurs pratiques en matière de savonnage des mains après être allé aux toilettes, les Français se déclarent juste majoritaires à adopter

automatiquement ce comportement. En effet, 62% des Français âgés de 15 ans et plus déclarent qu’ils se lavent automatiquement les mains avec du savon

après être allé aux toilettes. Ils sont 28% à déclarer qu’ils le font « plutôt » alors que 7% ne le font « plutôt pas » et 2% ne le font pas (1% ne se sont pas

prononcés).

Si 62% des Français uniquement adoptent donc un comportement parfaitement vertueux, il est à souligner que l’on trouve un taux plus importants de « bons

élèves » en la matière chez les femmes (66%), les 50 ans et plus (65%), les étudiants (64%) et les salariés (63%). A l’inverse, la part d’individus se lavant

automatiquement les mains avec du savon après être allé aux toilettes est significativement inférieure à la moyenne nationale chez les hommes (56%) et les 25-

34 ans (54%).

La France, 50ème sur 63 pays en ce qui concerne le savonnage automatique des mains après être allé aux toilettes

Si l’on compare les résultats collectés auprès des habitants des 63 pays interviewés, il est important de noter que la France apparaît plutôt en retrait sur

l’adoption de cette pratique d’hygiène. Avec 62% de savonnage systématique après être allé aux toilettes, les Français se positionnent au 50ème rang mondial.

C’est en Arabie Saoudite (1er, 97%), en Bosnie (2ème, 96%), en Algérie (3ème, 94%), au Liban (3ème, 94%), en Papouasie-Nouvelle-Guinée (3ème 94%) et en Turquie

(3ème, 94%) que l’on mesure les comportements les plus vertueux alors qu’en Colombie (7ème, 93%), en Afrique du Sud (7ème, 93%), au Vietnam (7ème, 93%), au

Panama (10ème, 92%) et en Géorgie (11ème, 91%), plus de 9 habitants sur 10 adoptent automatiquement cette pratique également. A l’inverse, on observe dans

trois pays Asiatiques, des taux de pratique inférieurs à 50% : en Corée-du-Sud (61ème, 39%), au Japon (62ème, 30%) et en Chine (63ème, 23%).

En Europe, il est intéressant d’observer que la Bosnie (2ème, 96%), la Grèce (13ème, 85%), le Kosovo (14ème, 85%) et le Portugal (14ème, 85%) occupent les

premières positions. En dehors de l’Allemagne (27ème, 78%) et du Royaume-Uni (34ème, 75%) et de l’Europe du Nord (taux supérieur à 75% en Islande, Suède,

Finlande), la pratique est nettement moins développée en Europe de l’Ouest où la France (50ème, 62%) devance légèrement l’Espagne (52ème, 61%), la Belgique

(53ème, 60%), l’Italie (57ème, 57%) et les Pays-Bas (60ème, 50%).

Les spécialistes de l’hygiène établissent qu’il y a autour de 11 occasions par jour de se savonner les mains…et que le savon n’est effectivement utilisé en

moyenne qu’une à deux fois (source : Unilever). Ce point renforce la nécessité d’éduquer à l’usage automatique du savonnage des mains après être allé aux

toilettes, alors que 35% de la population mondiale n’a pas accès à des équipements sanitaires satisfaisants lui permettant de satisfaire à cette pratique

d’hygiène (source : réseau WIN).



Les Français et le lavage des mains 

après être allé aux toilettes : profils et 

classement mondial
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62% des Français se savonnent automatiquement les mains 

après être allé aux toilettes

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou non avec l’affirmation suivante : vous laver les mains avec du savon après être allé 

aux toilettes est quelque chose que vous faites automatiquement ?

Base : échantillon représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus (1000 personnes)

D’accord : 62%

Plutôt 

d’accord : 28%

Plutôt pas d’accord : 7%
Pas 

d’accord

: 2%

Ne se 

prononcent 

pas : 1%

DETAIL PAR SOUS-POPULATIONS

% TOTAL D’ACCORD

Femmes : 66%

50 ans et plus : 65%

Etudiants : 64%

Salariés : 63%

Hommes : 56%

25-34 ans : 54%

Vous laver les mains avec du savon après être allé aux toilettes 
est quelque chose que vous faites automatiquement
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La France, 50ème sur 63 pays en ce qui concerne le savonnage 

automatique des mains après être allé aux toilettes

% D'accord % D'accord % D'accord

Monde 63% Monde 63% Monde 63%

1 Arabie Saoudite 97% 24 Nigeria 80% 46 Autriche 65%

2 Bosnie 96% 25 Kazakhstan 79% 47 Lettonie 65%

3 Algérie 94% 26 Maroc 79% 48 Pakistan 65%

4 Liban 94% 27 Allemagne 78% 49 Russie 63%

5 Papouasie-Nouvelle-Guinée 94% 28 Islande 78% 50 France 62%

6 Turquie 94% 29 Suède 78% 51 Indonésie 62%

7 Colombie 93% 30 Etats-Unis 77% 52 Espagne 61%

8 Afrique du Sud 93% 31 Canada 76% 53 Belgique 60%

9 Vietnam 93% 32 Equateur 76% 54 Inde 60%

10 Panama 92% 33 Finlande 76% 55 Hong-Kong 58%

11 Géorgie 91% 34 Royaume-Uni 75% 56 Malaisie 58%

12 Fidji 90% 35 Irlande 74% 57 Italie 57%

13 Grèce 85% 36 Brésil 73% 58 Kenya 52%

14 Kosovo 85% 37 Suisse 73% 59 Thaïlande 52%

15 Portugal 85% 38 Bulgarie 72% 60 Pays-Bas 50%

16 Arménie 84% 39 Afghanistan 71% 61 Corée-du-Sud 39%

17 Roumanie 84% 40 République Tchèque 71% 62 Japon 30%

18 Bangladesh 83% 41 Palestine 71% 63 Chine 23%

19 Serbie 83% 42 Ukraine 71%

20 Macédoine 82% 43 Mexique 68%

21 Pérou 82% 44 Pologne 68%

22 Philippines 82% 45 Australie 67%

23 Argentine 80%


